

感知峥嵘岁月 传承红色基因

“薪火相传 平湖蝶变”专题展览在平湖街道山厦社区揭幕



▶“薪火相传 平湖蝶变”专题展览

5月13日，龙岗区平湖街道举办的“薪火相传 平湖蝶变——庆祝中国共产党成立100周年专题展览在山厦社区揭幕。展览从平湖发展变化的微视角来展现中国共产党团结和带领人

民在革命战争中浴火重生，在建设和改革中砥砺奋进的宏阔历史，带领大家从平湖的峥嵘岁月、沧桑巨变中传承红色基因，凝聚起磅礴的奋进力量。

从深圳地区的第一个村

级党支部在山厦成立，平湖人在这些热土上书写了无数传奇。本次展览设立“百年平湖”“红色印记”“燃情岁月”“春潮激荡”“时代新篇”“百年风华”“筑梦未来”七大板块，将持续至7月底，免费向市民开放。展览以平湖人民在中国共产党的领导下走过的百年征程为脉络，讲述了从革命战争年代不畏牺牲，热血写就峥嵘，到新中国成立直至改革开放时期艰苦奋斗、抢抓机遇，在发展外向型经济、推进农村城市化中奋勇争先，再到进入新时代以来在建设中国特色社会主义先行示范区征程中砥砺奋进的故事。

大革命时期，山厦成立了农会和农民自卫队，开展了反封建、打土豪的斗争；1926年，又成立了深圳地区第一个村级党支部——中国共产党山厦支部；抗战时期，平湖是东江纵队的主要根据地之一，以山厦、红朱岭、上木古村进步青年为代表的平湖儿女在党组织的领导下，踊跃参加抗日武装，为地下党传递情报，积极配合东纵独立第三中队（飞鹰队）攻打驻平湖日军，写下了可歌可泣的光辉篇章。解放战争时期，平湖党组织先后组建了平湖“晨光”武工队、“定平”武工队，发动组织群众扩军

（文/图 李薇 陈建平 黄小豪）

街道速递

龙华

福城街道禁毒宣传进企业

5月13日，龙华区福城街道禁毒办到新和社区海天力电子有限公司开展了禁毒宣传活动。

活动现场，工作人员通过播放PPT及相关禁毒教育视频讲解禁毒知识，向企业员工科普禁

毒法律、法规，各类传统与新型毒品的辨别技巧及如何抵制毒品等知识，引导员工们在日常生活中树立正确的法制观、人生观和价值观，要远离毒品、珍爱生命、健康生活。

（黄剑辉）

龙华

观澜街道开展禁毒社工座谈会

5月12日，龙华区观澜街道在平安教育基地召开禁毒社工业务座谈会，各社区禁毒社工参加座谈，有效提升社工工作水平。

会上，首先由各社区禁毒社工就近期吸毒人员管控工作及宣传教育工作作出简要汇报。随后，对禁毒考核工作进行了交流，充分吸纳禁毒社工的意见建议，并针对工作中出现的难点及痛点进行了深入交流，如排查走访工作、宣传教育工作、一人一档台账等。

相关负责人表示，社工工作

要加强沟通交流，促进工作良性发展；同时要加强吸毒人员管控帮教工作，切实开展涉毒人员大管控涉毒风险大排查“百日攻坚”行动；此外，在宣传活动形式方面，不仅要做好常态化禁毒宣传，更要做出精品及特色，营造良好的禁毒宣传氛围。

此次座谈会上，观澜街道禁毒社工进一步了解了禁毒工作重点难点，增强了禁毒业务能力，有力推动了观澜街道禁毒工作规范化和系统化，确保观澜街道禁毒工作更加有序有效开展。

（王志虹 李洪 郭静）

光明

光明街道开展幼儿禁毒宣传

近日，光明区光明街道在大第幼儿园面向200余名幼儿开展“禁毒反邪无小事，安全知识永在心”主题的禁毒反邪游园活动，通过VR让幼儿感受吸食毒品带来的不适和危害，促使幼儿树立“拒绝毒品、珍爱生命，从我做起”的拒毒态度。

活动中，200余名小朋友在禁毒社工及教师的引导下纷纷参与到体验“幻境拾宝”禁毒VR中，通过感受模仿吸毒带来的视觉上的眩晕，促使幼儿从潜意识里对毒品产生抵制心理；同时，结合幼儿娱乐性需求特点，禁毒社工巧妙地将禁毒反邪知识融入到“禁毒反邪拼图”“我是禁毒小先锋”“小破孩”动漫故事会等趣味游戏中，通过游戏让幼儿初步掌握“毒品奶茶”“毒品贴油补钙”。

接下来，光明街道在营造浓厚的禁毒反邪教育宣传氛围的基础上，将进一步加强“警社网”部门联动，强力推进辖区吸毒人员、涉邪教人员等重点人员管控。

（于木子 马海涛 王尾凤）

福田

福田开展禁毒防邪反诈宣传

5月10日，福田区福田街道在福安社区开展关于禁毒、防邪教、反诈联合宣传活动。

近年来，不法分子通过伪装将新型毒品售卖给人致其受害的新闻屡见不鲜。活动现场，禁毒社工通过展示仿真毒品和派发宣传册，向社区居民群众讲述毒品的种类及危害，提醒居民识别毒品，远离毒品。

为不断增强社区居民对邪教罪恶本质的认识，自觉抵御邪教侵蚀，工作人员从邪教的本

质、邪教与宗教的区别以及危害等方面，劝诫居民要树立正确的人生观、价值观，崇尚科学，反对邪教，保持健康生活。

针对电信诈骗防范，工作人员通过印制宣传单页、海报、视频，讲述常见的电信诈骗形式，以案说法，提高居民识骗防骗能力。并推广“国家反诈中心”APP，让居民随时随地了解防范电信诈骗的新知识与新动态。

（马建忠 王红志 向松）

推进“双百”示范企业创建

坪山举行开展危险废物规范化管理和环境安全标准化管理“双百”示范企业创建动员及培训会

5月12日下午，深圳市生态环境局坪山管理局开展“党史学习、服务引领”活动之坪山区2021年度危险废物规范化管理和环境安全标准化管理“双百”示范企业创建动员及培训会，旨在提升辖区环境安全标准化管理水平和危险废物规范化管理水平，确保“无废城市”建设试点各项任务有序推进，辖区近100家企业参加培训。

会上，坪山管理局副局长卓秋峰向与会企业代表重点阐述了“双百”创建活动的目的和意义，并对接下来的创建方法、步骤和要求等方面作了动员部署。他指出，危险废物规范化管理是加强危险废物监管的重要举措，也是防范环境风险的重要手段。他强调，企业要严格按照标准要求开展“双百”示范企业创建工作，安排专人负责具体工作落实，建立专门工作档案，不打折扣落实各项标准化建设措施，确保企业如期完成工作任务。下一步，市生态环境局坪山管理局将对列入“双百”创建清单内的企业加大帮扶指导力度，引导环境咨询服务公司及时指导各企业解决创建过程中遇到的重难点问题，助力创建工作稳步推进。

随后，欧姆龙电子和上村工业两企业的有关负责人代表坪山的示范创建企业作了积极参与创建活动的表态发言。

（胡振华 李崖 钟钧）

坪山举办庆祝“5·12”国际护士节暨表彰大会

致敬白衣天使

在第110个国际护士节到来之际，为继承和发扬南丁格尔不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身的人道主义精神，展现护理人员良好的精神面貌和工作作风，坪山区多家医院举行了庆祝“5·12”国际护士节活动。

5月11日，坪山区妇幼保健院举行“我和患者的故事”分享会暨优秀护士表彰大会。活动邀请南方医科大学杨晓霖教授进行了《医患叙事素养与心身全人健康》主题授课。该院院长谭惠向全院护士致以节日的祝福，同时医院还为“我和患者的故”事优秀征文奖、“护理综合知识竞赛”团体一二三等奖和个人优胜奖获奖者、2020年度医院优秀护士、网络评选“我最满意的护士”进行了颁奖。

5月12日下午，坪山区人民

医院举行了以“传承红色基因，创新发展护理”为主题的“5·12”国际护士节纪念表彰大会。该院院长冯天元充分肯定了全院医护人员在抗击新冠肺炎疫情中作出的贡献，以及在新冠疫苗接种工作中取得的成绩。他希望广大护理工作者坚守初心使命，努力为人民群众提供高质量的护理服务，进一步改善患者就医体验，全力提升医院患者满意度。表彰会上，刘佳丽等5人荣获“深圳市优秀护士”，刘君、李彩珍2人荣获“深圳市优秀护理管理者”，发热门诊护理团队荣获“深圳市优秀护理团队”，边水萍等19人荣获“坪山区优秀护士”，谢金霞等4人荣获“坪山区优秀护士长”，李美红等5人荣获“坪山区三十年护龄护士”。（胡振华）

八旬阿婆外出迷路 网格员热心助其回家

5月12日，宝安区燕罗街道一位八旬阿婆外出散步时迷路，在街道网格员的热心帮助下，阿婆找到了家人，回到了人身边。

当日9时30分，燕罗街道网格员谢孝梅接到辖区一位群众电话，反映在塘下涌社区一村新区六巷8号有一位阿婆迷路了，网格员立即赶到现场，发现阿婆正坐在店铺门前，神情焦急，阿婆看上去年纪很大，网格员一边安慰阿婆，一边耐心询问其居住地址、家人姓名、联系方式等信息，但是阿婆都无法提供，网格员立即向

网格综管站报告情况，向周围居民寻求线索，不久，同事们也赶来帮忙，有位居民认出了阿婆，称阿婆的儿子在塘下涌二村经营一家店铺，随后，网格员和居民一起把阿婆送到了其儿子身边。

据了解，老人姓苏，今年80岁，经常外出散步，当天上午苏阿婆又外出散步，由于年龄大了，记忆力不好，忘记了回家的路线，幸亏遇上热心的网格员和居民，阿婆才找到了家人，苏阿婆的家人对网格员和居民一再表示感谢。

（陈云强 王劲涛）

国内新能源汽车专利20强发布

9426项专利！ 比亚迪荣登榜首

近日，大数据研究院发布了《新能源汽车专利20强企业榜单》。比亚迪以9426项专利位居榜单首位，专利数量超过第2至3名专利数总和，是其他19强平均专利数的7倍。

具体到细分领域，比亚迪在

（朱文庆）

福永街道福德路通车

改造，切实完善辖区交通环境及市容市貌，让交通出行体验更有幸福感。

在交通基础设施建设方面，街道将全力推动临机场片区道路综合品质提升工程、东部片区道路综合品质提升工程、福永街道金围路（兴华路—兴围路）新建工程等多条道路交通类项目的土地整备和前期研究工作。

按照计划，到2023年，福永将完成永和路（福洲大道—宝安大道）、广深高速宝安段改扩建、机场九道新建工程、深茂铁路等重大交通项目的土地整备工作，为全面完善街道交通路网建设提供用地保障。

（文/图 朱文庆 黄海贵 罗港君）



新开通的福德路

怀德翠岗片区居民、企业职工出行更方便了

5月12日，宝安区福永街道福德路通车。自此，经由福中路、福德路，107国道与宝安大道可以直接贯通，大大缩短了怀德翠岗片区居民、企业职工出行的交通路程，成为福永辖区内东西走向的又一“坦途”。

107国道和宝安大道高峰期的通勤问题一直是福永交通循环的一大瓶颈。今年年初，福永街道召开党工委工作会议承诺：将以“福永三年行动计划”为抓手，全力以赴实现福永“一年完善、两年变样、三年领先”的战略目标。打通福德路断头路被列入福永街道2021年的重点民生工程。

新开通的福德路（立新南路—宝安大道）新建工程位于福